



Минувшая стачка.

Что можно сказать о минувшей стачке? Стачка, грозное оружие, если в ней участвует организованная и через организацию солидаризированная пролетарият и всегда плывущая в ход ее большой осторожности, посылать только лишь в мир перемены и перемены часа. По крайней мере, так думают в Европе. При отсутствии у нас свободы, трудно судить, сколь можно было соблюдено, нецель 2-м июля, это золотое европейское правило, "обсудить и переждать", но доподлинно известно, что некоторые из авторитетных и ответственных рабочих до самого последнего времени боролись, внутри организации Уполномоченных, с обидными статьями в переживаемый нами момент. Боролся мужеством, не смотря на то, что правительство пынуло проводить, сыпало полицейскими репрессиями, а многие фракционно-саборные, модачные горарики, чванялаи такти, мужественных рабочих "убранными".

Но даже и в том случае, когда стачка была объявлена, она еще не революция. Напрасно многие ждали от нее приятного фюкса, переворота и чуть-чуть не немедленного и чудесного исцеления от нашей позитивной государственной дикости. Когда Россия является лишь в историческом воспоминании, а по выражению возглавляющего ее Ленина, представляется из себя "социалистический оазис", когда мы окружены со всех сторон стачками за нами стной жаждой глаз и вот-вот не замаскировано, а открыто на страну бросают либо пистоны и английские, (не воздушные) меньшевскими нарочно против большевиков, а существующие независимо от оных), либо пистоны, в такое время, признав их стачки фатально будет иметь лишь одно значение, признав их движением вообще, и новой революцией. В Англии или в Германии можно объявить стачку и на два часа—такая люди организации, а у нас не только такая стачка никто не проведет, но ее даже никто и не поймет. "Зачем?"—спрашивают, на-дв, за-тем на два часа, уже забывая тем самым по истопному... Значит-же, что революция, значит, свергать немедленно большевиков. Свергать-же большевиков, значит, немедленно свергать прокламируемую или "гегемоничную" власть. А это последнее, в свое очередь, означает не то, что, как не немедленно и новое взаимоотношение рабочих. Вне этого рабочие не были в таком положении, вынуждают перед страной и ребуообразованию положений.

Значение минувшей стачки не материальное, а предостерегающее и символическое. Это отчаянный, подзадуманный и, быть может, последний крик—протеста рабочих против политической распухлости и правительственного диктата. Крик—симптом.

В лиц лучших представителей, но утративших некоторую часть своей идейности, правительство обязано перестать задерживать рабочих и глумиться над их организационной самостоятельностью и их политической волей. Терпимому правительству предостерегающе много других правительств и тогда также главную силу там стачки, на стачки и стачки, на подавлении общественной самостоятельности, и задушении свободы, то народ, в следствии за этой задержкой и противной действительности, предельно уже изнуренный, подался кувшином по воду ходить, там суи и голову сложить."

Целью стачки не социалистическая мьр—о, куда больше, чем не социалистическая, —рабочее правительство" еще раз выразило в жизни право сказать: "по-смотрите, главные кадры нам англодуристы", "по-смотрите, собрание уполномоченных, это криковская моська, лающая на слона". ("Оберная Коммуна"). Но и слово в нашем зоологическом парке, кто же не знает этого—знаменитый слон—подход к толпе.

В обходной и оборонной стран, где не только муха, но, именно, слон допуст, социализма, хотя бы испорченным часовой протаставкой к ним не социализма, не подходит кивать каждый раз и указывать на независимую работу организации, хотя бы данная организация произвела дух стропильности и непокорности браться нам торжествующей... фракции. Объявившие стачку, собрание уполномоченных весьма почетное политическое явление наших дней и родимая его правца находилась в ее самом. Она в периферии, там, внизу, на заводях и фабриках.

Разговор и запрет не согласных с большевиками рабочих организаций, задушение рабочей и социалистической мысли, напоры, аресты и расстрелы, означение фракционно-негодных рублем и голодом, смертная казнь и, наконец, хлестковские 85 тысяч военных курьеров на предмет организации переметной гражданской войны... Главной стачки не выдержат такой небудущей и дикой порчи.

Минувшая стачка—попытка у рабочих не вышло. У них не оказалось ни организационности ни солидарности. Они были гражданами расколом и теперь в муках переживают эту боль. Социалистическое правительство показало на рабочем классу своего правительственного яруса, и может сказать правдоподобно: "успех". И тем хуже для него если за шумом этого "успеха" оно совершенно забудет мудрое народное предание об одном кувшии и о том, что с ним потог служило от дурной привычки.

И. Н. ГЛЫБОВ (Путловский)

Бяка и Кака.

Сказка. В печурку у мужика—дух утиный спустился. И завизала в шуку Бяка да Кака. Вродь черных тараканов, а только побольше, ружь див, ног див, а язык один—длинный: пока махнешь, были сами себя языком, вместо сыпальника, поленили.

Хорошенькая такая, богомольная—мужик на ночь—Троеручиц поклоны бьет, а Бяка да Кака сади—сидит мужиковой. Днем из шбу сорь по-сибирски; по престольным праздникам, в новых красных рубашках, мужика поздравляли. И до масленицы было—как пельдь лучше.

На масленицу—принес брати мужик; такая брда—все вперед дымя. Рожки, хари, нечистики; ухватил—до горшкам, черники; зба—грызуха и самоходом пошла—куда глаза глядят. А мужик—без задних ног, и на брюх—огорок догортает, потрескается; вот—вот мужикова рубаха займется.

Бяка да Кака о всех ног кинулись: огорок тушить.

— Да шук ты: я потушу.

— Ныть ты пусти з...

— Я мужика больше люблю; а ты—так себя, я зна-аю!

— Ныть я больше. А ты Бяка!

— Я—Бяка! А ты—Кака! Что, ага! Да в усь, да в рило—и клубком по полу. Какальс—какальс, а от огарка—рубаха, от рубахи—мужиком от мужика—зба. И с мужиком, с избой вмёт—Бяка и Кака: от всего—одна сажка.

Бег. Занялись.

ТЕЛЕГРАММЫ.

РЕПРЕССИИ В ГЕРМАНИИ. Копенгаген, 6 июля. (ВНП). Из Верляна сообщают о новых репрессиях начатых германским правительством к тем политическим партиям, которые раньше были организованы всеобщей германской стачкой.

"Винер Цейтунг", сообщает, что в Берлине арестован один из видных членов рейстага к которому предельно объявлено в государственной жембе за призыв к всеобщей забастовке. Арест этот вызвал сильное возмущение среди политических германских кругов.

ЗАБАСТОВКА В ПОРТУГАЛИИ. Стокгольм, 6-го июля. (АПС). Сюда телеграфируют из Берлина: в Португалии возникла железнодорожная забастовка, вследствие которой прервано сообщение по всей стране. Строгая португальская цензура пропускает очень мало сообщений об этой забастовке. По полученным в Берлине сведениям забастовка является следствием обширного заговора, который посредством прерывания железнодорожного движения имеет в виду подготовить вооруженное нападение на столицу. Арестовано много руководителей этого движения. В Лиссабон полиция обнаружена шесть бомб. Республиканская гвардия заняла все железные дороги и станции, причем проехавшие кровопролитного столкновения между войсками и жембаподорожниками.

ПРОТЕСТ ПРОТИВ АННЕКСИИ. Париж, 6 июля. (ВНП). Из Женевы сообщают, что государственный совет Лиги опубликовал протест против политики Германии аннексировать литовскую землю.

ОПРОВЕРЖЕНИЕ СЛУХОВ О ВСЕОБЩЕМ МИРЕ. Вологда, 5 июля. (ВНП). В посольских кругах Вологда официально заявляют, что все слухи о мирных переговорах между державами согласия и центральными империями подлежат опровержению в категорической форме.

ВОИНСКАЯ ПОВИННОСТЬ В ПОЛЬШЕ. Варшава, 2 июля. (Ч. Витебск). (ВНП). В государственной службе внесли проект устава обязательной воинской повинности.

Набору подлежат польские подданные в возрасте от 18 до 50 лет. Срок службы определены в 2 года на действительной службе, затем служба продолжается в резерв, за исключением в ополчении.

УНИВЕРСИТЕТ В ЧЕРНИГОВЕ. Киев, 2 июля. (ВНП). (Ч. Витебск). В Чернигове состоялся губернский земский съезд, который постановил основать в Чернигове национальный украинский университет.

На западном фронте. АВСТРИЙСКОЕ СООБЩЕНИЕ. 7 июля. День не был возможностью удержать наши войска в усть рвыи Шаре, мы перенесли их на восточный берег отлогого рвыи Шаре.

ИТАЛЬЯНСКОЕ СООБЩЕНИЕ. Итальянское сообщение от 7 июля подтверждает отгол боевой деятельности на всем итальянском фронте. По сообщению его благодаря мужеству и энергичным действиям германских войск возстановлено положение на всем фронте, начиная с устья рвыи Шаре, а также и на горном фронте. Итальянскими войсками за время операций с 29 июля забрано 8.410 пленных, всего же с раба вытаны число пленных достигает 23.000 человек.

Перед демаркационной линией. Вчера утром распространился слух будто бы немцы перешли демаркационную линию у Орши и двинулись по направлению к Витебску-Смолевску. Наступление немцев ставилось в связь с ливо-эзеровским восстанием в Москве.

Из авторитетных источников нам сообщают, что все эти слухи лишены оснований. На фронте спокойны.

И. ГОЛЬДЕНБЕРГ.

НА Кавказе.

Нарушение договора между Турцией и Грузией. Саратов, 6 июля. Несмотря на заключенный мирный договор между Турцией и грузинским правительством, турецкое верховное командование получило предписание не оставаться ни перед какими притязаниями и ступить войска в окрестности Тифлиса, дабы окончательно обезопасить свое положение в Закавказье. Представители грузинского правительства заявили протест, указав на то, что переброска войск к границам Грузии нарушает грузинское правительство также принять соответствующую мьр для защиты территории своего государства. В протест включается, что принимаемая военная операция Турцией сводится на ить условия мирного соглашения, нарушение которых тьм было оговорено, что Грузия обязалась предоставить мусульманам, проживающим в Грузии, полную религиозную свободу.

В связи с операциями турецкие представители устроили совещание представителей министерств иностранных дел Армении и Грузии.

Наступление турецких войск. Астрахань, 7 июля. По полученным здесь сведениям, турецкие войска продолжают наступать по Джукльско-Ванской линии. Совет Нар. Комис. бакинско-рабона обратился к рабочим нефтяных и рыхных промыслов с воззванием тьмо сплотиться вокруг совнарбана для оказания сопротивления татарским отрядам. Исполком армянской комитет предложил армянским национальным войскам дтствовать в полном контакте с советскими войсками.

Установлен строгий контроль над прибывающими в Баку пароходами и усилена охрана железнодорожных путей на расстоянии Тифлиса—Баку. В связи с возможными военными действиями в окрестностях Тифлиса за последние дни в город введены отряды германских войск.

На Украинь.

Общее положение. Воронеж, 7 июля. На заседании совета министров доносного правительства вернувшийся из Киева председатель доносской делегации ген. Свистунов подлился с участниками заседания сведения об общем политическом положении Украины. По его словам почти вся Киевская губерния охвачена крестьянским движением. Крестьяне повстанцы, продолжают с большим ожесточением и героизмом бороться вперед и потребовать немедленного прекращения отрядов. По сведениям Свистунова, бар. Муму, во время его пребывания в Берлине, было указано на необходимость получения Скороходского войск германскими войсками.

На этом же заседании выяснилось, что крестьянское движение перерастает из пассивного в активное. Для предотвращения этого движения. В Лиссабон полиция обнаружена шесть бомб. Республиканская гвардия заняла все железные дороги и станции, причем проехавшие кровопролитного столкновения между войсками и жембаподорожниками.

Крестьянское брожение. Воронеж, 7 июля. Крестьянские волнения, возникшие в Материаловской губ. еще не ликвидированы, несмотря на то, что Катеринославская и Харьковская германские власти направили туда карательные отряды. Железнодорожные служащие и рабочие части Екатеринбургской дороги, отказываются от перекаржения немцами войны и по распоряжению немецких властей к железнодорожникам принимаются репрессивные мьр. Значительная часть крестьян сосредоточены в окрестностях ст. Киевице. В этом районе между крестьянами и немецкими колонизаторами складывается отчаянная схватка.

Крестьянское движение в Харьковской губ. ликвидировано.

Политический кризис. Воронеж, 7 июля. По полученным сведениям ген. Эйхгорн через своего курьера получил из Берлина новую директиву, сутью которой является к следующему. Ген. Эйхгорн предложено окончательно утверждать кабинет Лигурицы и войти в полный контакт с представителями германского правительства намереваясь оккупировать всю Украину и во главе вновь организованного правительства оставить одного из представителей германского министерства иностранных дел.

Сейчас же по получении этих директив ген. Эйхгорн созвал совещание из представителей немецкой власти на Украине, на котором окончательно был ринен вопрос об отставке Скороходского.

Конфликт с ген. Красновым. Воронеж, 7 июля. В связи с разразившимся в Новочеркасск матросов в красноармейцев, между ген. Красновым и министром внутренних дел доносного правительства возник конфликт. Министр внутренних дел выступил с критикой действий ген. Краснова, утверждая, что метод борьбы с победившими врагом провинциальной Красновым, может вызвать недоверие в начальных массах.

На это генер. Краснов заявил, что расстрелы красноармейцев и матросов были вызваны необходимостью попыток к отбегу и привлечению на свою сторону ковоновров. Касаясь своей политики, ген. Краснов заявил, что как боевой человек, он должен быть верным своему положению.

В связи с этим передать, что возмущая выход из отставки министра внутренних дел.

Убийство гр. Мирбаха и возстание лѐв. с-р.

Правительственные сообщения. 6-го июля, около 3 ч. дня два негодяя, агента русско-англо-французского империализма, проникли к германскому послу Мирбаху, подхватили подлость тов. Державинского: по фальшивым удостоверениям вьд прикардья одного документа убитой бойбой графа Мирбаха. Один из негодяев, выполнив задание этого провокационного дѐла, тьмь эс-эри, член комисии Державинского, имѐннчически перешел от службы советской власти к службе людям, желающим влгнать Россию в войну и этим обезопасить восстановление власти помещиков и капиталистов, либо подобно Скороходному, либо подобно самарским и сибирским бѐжовардолодам.

Россия теперь по вьд негодяев тьмо эс-эри, давших себя увечь на путь Савинковича и Кр. на войска от войны. В Германии самая сильная партия, воющая партия давно имеет повод для наступления на Петроград, Москву, Париж. Теперь повод к этой войне есть тьмь, лучше которого нельзя и желать. На первом же шагу советской власти в Москве, предприняты для захвата убитой и сообщников, тьме эс-эри отбили началом возстания против советской власти. Они захватили на время комиссариат Державинского, арестовали председателя Державинского и его жена Липса, видѐвших членов российской коммунистической партии. Тьме эс-эри захватили телефонную станцию и начали ряд военных действий, заняв вооруженными силами небольшую часть Москвы, начав арестовывать советские агенты. Советские власти задержаны как заложники вѐб бжаме в Большом театре десятка б съезда из рвыи тьмь эс-эри. Приняты все мьр для немедленного военного подавления и ликвидации мятежа.

Вчера всероссийский съезд советских подполковников большинством голосов одобрил вѐбную и внутреннюю политику советских народных комиссаров. Так называемые тьме эс-эри, которые за последние недели кѐмком перешли на позицию правых эс-эри, рѐшли сорвать всероссийский съезд советских. Они рѐшили вызвать советскую республику в войну против воли подавляющего большинства рабочих и крестьян.

Съезд тьмь эс-эри в 3 часа дня был убит членом партии тьмь эс-эри германский посланник. Одновременно тьме эс-эри похитили разрешенную фальш возстания. Товарищ Державинский, большевик, председатель комисии по борьбе с контр-революцией, был вѐбной захвачен эс-эри на ить в тот момент, когда они являлись по помещению тьмоэсеровского отряда. Также вѐбной были захвачены большевики тов. Липса и председатель монского совета раб. и красноармейских депутатов тов. Симончик. Небольшой отряд тьмь эс-эри проник на 2 часа в здание телеграфа и, прежде тьмь его отогнали оттуда, эс-эри вывели из здания комитет расасался по странѐм вѐбкой лжанных и мутовских телеграмм, сообщен в дух разнузданных черносотенцев и блогардейцев и англо-американских империалистов. Исполнительный центральный комитет говорит о стигивании большевиками из Москвы военно-пѐбных и проч. и проч.

Советы народных комиссаров не могут разрешить германцев, чтобы купля индустриальных рьмала путем бомб и рѐбических заговоров воле рабочего класса и крестьянства, в вопросе войны и мира. Советская власть, опираясь на волю всероссийского съезда, приняла все необходимые мьр к изданию календарно-бюджетного и отсудного бюджета. А тьмоэсерская фракция съезда задержана советской властью в здании театра. В настоящий момент советские войска окружают тот район, в котором укрываются мятежники против советской власти. Можно не сомневаться, что в течение ближайших часов возстанит тьмоэсеровских агентов русской буржуазии и англо-французского империализма будет подавлено.

Какая же дальнейшие последствия будут иметь последние и бесчестная авантюра тьмь эс-эри для международного положения советской республики, сейчас мы не можем предсказать, но если германская партия критично империализма возьмет верх и если на нашу историческую оборону страну снова обрушится война, то вина за это целиком падет на партию тьмоэсеровских изменников и предателей.

В этот критический час все рабочие и крестьяне ясно и твердо оценили вокруг всероссийского совета рабочих и крестьянских депутатов. 7-го июля Совет народных комиссаров.

Возное возстание так называемых эс-эри ликвидировано. Судбно-судственные власти вынесли вѐбнейшие дѐла по поводу и фактически картину этой безответственной отчаянной авантюры.

Получившие давление буржуазных властей общества, тьме эс-эри за последние недели дѐлали все больше и больше настоящие усилия, чтобы увлечь Россию в войну с Германией. Эти усилия выражались не только в увлечении на исключительные условия брестского договора и в замыслении и распространении чудовищных слухов и подстреканий, способных возбудить подобным образом действия на народное воображение.

Даже в сообщениях говорится, что энергичные действия советской власти дали блестящие результаты. В течение нескольких часов тьме эс-эри отступили почти все занимаемые ими позиции, в том числе почту и телеграф, где они хозяйничали.

В связи с этим передать, что возмущая выход из отставки министра внутренних дел.

Убийство германского посла.

Первое распоряжение Ленина. В половине четвертого народный комиссар по иностранным дѐлам Чечерин вызвал срочно к телефону генерала Вонч-Вруевича и предупредил его, что сейчас же ильз будет говорить председателю Совнарбана Ленину. Подходящий к телефону Ленин сообщил Вонч-Вруевичу:

"Только что в здание германского посольства бросены две бомбы, произведя большие разрушения. Вызовите немедленно двѐ роты. Выѐжайте сами на место происшествия. Обѐщите все районы. Принимайте мьр к воинам преступников."

Разные версии. Покушение на германского посла графа Мирбаха было произведено в начал четвертого часа, при обстоятельствах, которые в настоящее время представляются не вполне выясненными. Согласно одной версии передаваемой начальником германского консульства около 3-х час. дня из германскому консульству подъѐхал в автомобиле 3-я 2-я вышли из автомобиля и поехали в посольство, третий уѐхал по направлению к Прудентову. Внезапно же посольство дѐе неизвестных похитителей прервали одной из нейтральных дѐрмах. Однако ни заявляя, что посол прилетит из не может и проехать вѐб в большую приемную комнату, помещающуюся в здании тьмь эс-эри, вѐбной обычно принимают советские послы. Приѐхавшим вѐбной старший советский посол граф Васосев, с которым он вступил в переговоры по вопросу, возможности срочного выѐзда из оу из оккупированных местностей.

Во время разговора из своего кабинета вышел Мирбах и направился через приемную комнату к выходу. Тогда один из постовых выхватил из кармана ручную бомбу и бросил по направлению Мирбаха, а другой постовый одновременно съѐхал два выстрѐла из револьвера—Мирбах убит. Оба прибывших бросились моментально в район взрывов: большое оцепо, выходящее на улицу и, переполнив через железную отдулу, выѐхали по направлению к Прудентову по Денежскому переулку. На углу Прудентовки ильз автомобиль, в котором они и сидели. В восточной части посольства находилось несколько орудий, и если бы использовались эти орудия, бомбы, через падѐние, то они были бы пойманы. У самого подъѐжа в момент покушения германского посла.

Согласно другой версии из германскому консульству подъѐхал автомобиль из которого двое вышли и вошли в посольство, третий же остался ждать тут же в автомобиле. Через некоторое время вошло в посольство два выстрѐла из револьвера в продолжении к выходу посла, а следивший за автомобилем бросил бомбу через оу, а захватив вѐбное скривился на упомянутом автомобиле.

Послѐ убийства. В посольствѐ произошло переполох. Члены посольства и служащие выѐхали на улицу с криками о помощи. Не зная сразу куда позвать, кого вызвать. Скоро стали прибывать на грузовых автомобилях вооруженные отряды и расположились во всем Денежском переулке. Все пришло в движение отambulей с солдатами. Вокруг арбыла член всероссийской чрезвычайной суддебной комисии по борьбе с контр-революцией. Они распорядились опѐнить район, где находился германское консульство. К мѐсту происшествия приѐхали турецкий посол Камья-Вей и болгарский посланник Чапранчицки. Из комиссариата иностранных дѐл приѐхал Карахан, но он вскоре уѐхал.

(Соб. корр.)

Начало возстания.

Арест чрезвычайной комисии Державинского. Чрезвычайная комисии по борьбе с контр-революцией не успела развернуть своей разведывательной аппарату, как тьме эс-эри арестовали отрядом из тьмь эс-эри. В момент комисии были арестованы председатель дѐл Державинский, члены е Липса и т. д. Арест чрезвычайной комисии был произведен около 8-и час. вечера.

Почти одновременно с этим в разных частях города начали дѐбствовать и другие вооруженные отряды тьмь эс-эри. Им было занято телефонная станция, телеграф и другие важные пункты. Вечером же некоторые отряды тьмь эс-эри пытались уже приблизиться к Кремлю с целью захватить каки-либо ворота, но несколькими выстрѐлами были отогнаны.

Немедленно по наступлении тьмь эс-эри Советом Народных Комиссаров, а также в народным комиссариатам, и областными комиссариатам по военным дѐлам были приняты мьр по подавлению мятежа тьмь эс-эри. В продолжении вѐбной ночи происходили боевые действия между тьмь эс-эри и советскими войсками. Особенно деятельное участие в отрядах советских войск принимали лжанные отряды. К утру, благодаря энергичным мьрам были отбиты телеграф, который претстужен с нормальной работѐ. Знание главной телефонной станции было очевидно подавлено, и подобный способный возбудить подобным образом действия на народное воображение.

Весьма важную роль в эс-эри возное возстание и военных дѐбностей играл матросский отряд из портов Балтийского и Черноморского флотов. Этот отряд насчитывал в себѐ около 2.000 человек и состоял почти все из при-

Убийство германского посла.

мечавших к партии тьмь эс-эри. Сильно еще до отбоящего переворота считался тьмь эс-эри и тогда им набраны члены отряда. Этот отряд участвовал также и в операциях на Курском фронте, откуда он не так давно был переведен в Москву.

Первая военная дѐбствия была этим отрядом за исключением небольшой группы объявившей себя нейтральной. Частично отряд являлся морской комиссариат и морской генеральный штаб, где снята телефон и провода, чтобы прекратить все переговоры с Кремлем. Это произошло около 10-ти час. вечера. В продолжении всей ночи отряд вел боевые дѐбствия с советскими войсками, устранив заграждения и рытѐ границы на улицах Москвы, главным образом в районе Цопронки.

Артиллерийская дѐбствия были начаты также этим отрядом, который в 6 час. утра начал обстрѐливать Кремль. Со своей стороны советская артиллерия, помещавшаяся в Кремле, открыла огонь по дѐбникам и главному штабу дружины тьмь эс-эри, который похитился как раз напротив Реформаторской улицы. Со той и другой стороны было охвачено около 100 выстрѐлов. Артиллерийская стрельба продолжалась почти вплоть до 12 час. дня воскресенья 7 июля. Огнем советской артиллерии было повреждено много домов вокруг здания штаба тьмь эс-эри, а самый дом почти разрушен. Благодаря мѐткому огню советской артиллерии, а также в виду получения сведений о неблагоприятном ходе операций других вооруженных частей тьмь эс-эри отряда Новова артиллерийский огонь в 12 час. дня был прекращен и части отряда начали свертываться и стигиваться для движения на Курский вокзал. В 1 час. дня на Курском вокзал эти отряды принудили железнодорожников дать им поддельный состав для отѐзда в неизвестном направлении.

В продолжении утра воскресенья, почти все другие воюющие части тьмь эс-эри также были вытеснены из центра города на окраины, где обезоруживались и арестовывались. Отдельным группам удалось прорваться к Владимирскому шоссе, по которому они отступали. Советскими войсками ведется энергичное пресѐдование их.

К вѐтеру почти по всем городам не осталось ни одного отряда тьмь эс-эри, который не был бы арестован.

Точное количество жертв неизвестно. Производится подсчет убитых и раненых.

Доклад Державинского Совнаркому.

Приѐхав в отряд Новова, я спросил где находится Вломинь и получил ответ, что это все в отрядѐ ильз и что он поѐхал в какой то госпиталь. Захватив полковника Вломиня на столѐ, я потребовал отряда вѐбных лжанных, приказав отряду вооруженных с пог до головы остаться на спомѐх мѐстах. В сопроводении трех товарищей, с которыми я приѐхал, я начал обходить мѐстности. В это время, в сопроводении тьмоэсеровских дѐбностей вооруженных матросов, подошел ко мѐб член И. К. тьмь эс-эри. Пропавши и Каревич, заявивший мѐб, что я напарно ильз Вломиня, так как Вломинь убит графа Мирбаха по распоряжению И. К. партии тьмь эс-эри. В отѐб на это заявление я объявил Прошина и Каревича арестованными. Пропавши и Каревич тут же заявили, что они похитены моему приказу, но вѐбной того, чтобы войти в мой автомобиль, они вошли в соседнюю комнату, где засѐдали Ч. К. и называли Смирновым, Сабина, Камнова, Черепанова, Александровича, Трутовского и начальники их боевой дружины. Финализировали они со всеми сторонами тѐрос, выѐхав Сабина и приказав мѐб сдать оружие. Сабина, приехавший 50 матросов из соседней комнаты, при по мѐб Прошина, который схватил меня за руки, обезоружил меня. Послѐ этого когда отпал у нас оружие, Черепанов и Сабина с тѐроуфами сказали: "вы можете оставаться в власти, но вы должны бросить лжательство у Мирбаха. Пусть Германия займет Россию до Волги. Мы ѐдем жить в нам в Москву. Нам тьмь эс-эри 1-го Сербского полка с нами. Денежск их уже били. С нами Покровский арестованы председатель дѐл Державинский, члены е Липса и т. д. Арест чрезвычайной комисии был произведен около 8-и час. вечера.

Почти одновременно с этим в разных частях города начали дѐбствовать и другие вооруженные отряды тьмь эс-эри. Им было занято телефонная станция, телеграф и другие важные пункты. Вечером же некоторые отряды тьмь эс-эри пытались уже приблизиться к Кремлю с целью захватить каки-либо ворота, но несколькими выстрѐлами были отогнаны.

Немедленно по наступлении тьмь эс-эри Советом Народных Комиссаров, а также в народным комиссариатам, и областными комиссариатам по военным дѐлам были приняты мьр по подавлению мятежа тьмь эс-эри. В продолжении вѐбной ночи происходили боевые действия между тьмь эс-эри и советскими войсками. Особенно деятельное участие в отрядах советских войск принимали лжанные отряды. К утру, благодаря энергичным мьрам были отбиты телеграф, который претстужен с нормальной работѐ. Знание главной телефонной станции было очевидно подавлено, и подобный способный возбудить подобным образом действия на народное воображение.

Весьма важную роль в эс-эри возное возстание и военных дѐбностей играл матросский отряд из портов Балтийского и Черноморского флотов. Этот отряд насчитывал в себѐ около 2.000 человек и состоял почти все из при-

мечавших к партии тьмь эс-эри. Сильно еще до отбоящего переворота считался тьмь эс-эри и тогда им набраны члены отряда. Этот отряд участвовал также и в операциях на Курском фронте, откуда он не так давно был переведен в Москву.

Первая военная дѐбствия была этим отрядом за исключением небольшой группы объявившей себя нейтральной. Частично отряд являлся морской комиссариат и морской генеральный штаб, где снята телефон и провода, чтобы прекратить все переговоры с Кремлем. Это произошло около 10-ти час. вечера. В продолжении всей ночи отряд вел боевые дѐбствия с советскими войсками, устранив заграждения и рытѐ границы на улицах Москвы, главным образом в районе Цопронки.

Артиллерийская дѐбствия были начаты также этим отрядом, который в 6 час. утра начал обстрѐливать Кремль. Со своей стороны советская артиллерия, помещавшаяся в Кремле, открыла огонь по дѐбникам и главному штабу дружины тьмь эс-эри, который похитился как раз напротив Реформаторской улицы. Со той и другой стороны было охвачено около 100 выстрѐлов. Артиллерийская стрельба продолжалась почти вплоть до 12 час. дня воскресенья 7 июля. Огнем советской артиллерии было повреждено много домов вокруг здания штаба тьмь эс-эри, а самый дом почти разрушен. Благодаря мѐткому огню советской артиллерии, а также в виду получения сведений о неблагоприятном ходе операций других вооруженных частей тьмь эс-эри отряда Новова артиллерийский огонь в 12 час. дня был прекращен и части отряда начали свертываться и стигиваться для движения на Курский вокзал. В 1 час. дня на Курском вокзал эти отряды принудили железнодорожников дать им поддельный состав для отѐзда в неизвестном направлении.

В продолжении утра воскресенья, почти все другие воюющие части тьмь эс-эри также были вытеснены из центра города на окраины, где обезоруживались и арестовывались. Отдельным группам удалось прорваться к Владимирскому шоссе, по которому они отступали. Советскими войсками ведется энергичное пресѐдование их.

К вѐтеру почти по всем городам не осталось ни одного отряда тьмь эс-эри, который не был бы арестован.

Точное количество жертв неизвестно. Производится подсчет убитых и раненых.

Доклад Державинского Совнаркому.

Приѐх



